

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе аспиранта общеуниверситетской кафедры таджикского языка ХГУ имени академика Б.Гафурова Одинаева Абдуманона Ибрагимовича на тему: «Топонимия и микротопонимия Центральной Сады Горной Масчи», представленную на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 - языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык)

В XX веке широкое распространение получило изучение и анализ топонимов и микротопонимов, рассматривающийся в ономастической науке, что в свою очередь стало причиной развития различных направлений в филологической науке. В таджикском языкознании исследование данной проблематики, то есть исследование собственных имен (в широком смысле), также стало быстро развиваться с 50-60-х годов XX века. Первыми шагами в данном направлении стали глубокие и всесторонние исследования Известного ономатолога О.Гафурова и его соратников о личных именах людей (антропонимах) и географических названий (топонимах), имеющие Характер очерка. В дальнейшем серьёзные исследования профессоров: А.З.Розенфелда, А. Л. Хромова, Р. Х. Додихудоева, Ш. Исмоилова, Дж. Алими, О.Махмаджонов, Ш. Хайдари, А. Абдунабиева и др. в области географических названий Таджикистана позволило утверждать о реформировании таджикской ономастической науки.

В то же время необходимо отметить, что анализ и изучение собственных имен ряда областей и регионов Таджикистана, в том числе и топонимов, до сих пор не было предметом глубокого и всестороннего исследования таджикских языковедов. Особенно мало изучены учёными горные регионы, частью которых является Горная Масча. Необходимо отметить, что существует угроза исчезновения и забывания названия местностей и мест обитания наших предков, обладающих богатой и древней историей, особенно микротопонимов, вследствие чего сбор географических названий, их глубокий анализ и составление ономастических словарей являются одной из первостепеннейших задач таджикских ономатологов. Именно поэтому соискатель Одинаев А.И. решил, как молодой исследователь, внести свой вклад в это нелегкое дело, и представленное для обсуждения диссертационное исследование является результатом его деятельности в этом направлении.

Аспиранту удалось собрать богатый фактологический материал по исследуемому региону (более 1500 топонимов и микротопонимов Центральной Сады Горной Масчи), проанализировать их с научной точки зрения и высказать относительно их свое мнение, а при необходимости

вступать в научные дискуссии. Опираясь на общие и частные методы ономастического исследования, в частности структурный, синхронный и диахронный методы, он проанализировал географические названия исследуемого региона и пришёл к важным и фундаментальным заключениям, что заслуживает огромного одобрения.

Диссертационная работа написана на хорошем научно-теоретическом уровне, отличается аргументированной постановкой вопросов и стройностью изложения, состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литературы и сносок (общий объем диссертации составляет 147 компьютерных страниц).

По теме диссертации опубликовано 14 научных публикаций и статей, напечатанные в научных сборниках и журналах, в том числе 4 статьи в научных журналах, имеющих разрешение ВАКа Российской Федерации. Опубликованные статьи полностью отражают основные положения и выводы проведённого исследования и соответствуют содержанию работы.

Диссертация Одинаева А. является законченным самостоятельным научным исследованием по важной, сложной и недостаточно изученной теме, как топонимы и микротопонимы Центральной Сады Горной Масчи, и рекомендуется к обсуждению и защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук, по специальности 10.02.22 - языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык).

Научный руководитель:

доктор филологических наук, профессор
кафедры таджикского языка XI
имени академика Б. Гафурова

Адрес: Таджикистан, г. Худжанд,

20 кв., Хуррамшахр 31

Тел: +(992)927038266; E-mail: t.vahobov1950@mail.ru



Т.Вахобов

Подпись Т. Вахобов заверяю:

Начальник ОК ХГУ

имени академика Б. Гафурова

Адрес: Республика Таджикистан,
г. Худжанд, проспект Мавлонбеков 1

Тел: +(992) 927388887.

Ашрапова З. Н.

13.04.2017